

开国少将被造谣成革命叛徒，法院判了

三名自媒体博主被责令公开道歉并赔偿15万元

革命烈士被侮辱

8月初，何克希将军的家属石女士接到宁波市委党史研究室的电话，称发现有自媒体用了她外公的照片发布到网上，涉嫌诋毁、侮辱、诽谤英烈。石女士和亲属发现，这些自媒体账号发布的涉及外公的视频内容基本相同，自行排列了“中国十大革命叛徒”并配上简介等。其中，“顾顺章”对应的照片是她外公年轻时的照片，并配“中共历史上最危险的叛徒”。

“知道这个事情后，我们几个兄弟姐妹晚上都睡不着。”何克希的女儿何小鲁对记者表示，“我父亲是一位正直、爱国的人，他从1935年离开故土，再也没有回去过。直到生命最后一刻，还特意交代把骨灰撒在四明湖畔，希望能守护自己热爱的这片土地。”

何克希的家属将相关情况反映给了杭州市西湖区人民检察院，并同意检察院以民事公益诉讼人的身份，对三名博主追究其民事侵权责任。

三名被告当庭认错

12月21日上午9点30分，杭州

一张革命英雄的照片，竟被用在了所谓“中国十大革命叛徒”的短视频中。12月21日，“开国少将何克希被自媒体造谣成叛徒”一案在杭州互联网法院开庭审理。

法院经审理后，当庭判令郭某某、何某某、付某某三被告在国家级媒体上公开赔礼道歉，并赔偿公益损害赔偿金共计15万元，用于何克希等英雄烈士的纪念、缅怀、弘扬及保护等社会公益事项。

互联网法院公开开庭审理本案。何克希家属、部分人大代表和政协委员、军区代表及省、市政法系统代表近80人以及来自中央、省、市三级媒体的十余位记者旁听庭审。

公益诉讼起诉人调查发现，2022年10月至2023年7月间，郭某某(账号粉丝量2.8万)、何某某(账号粉丝量356万)、付某某(账号粉丝量约0.5万)通过各自的自媒体账号制作并发布案涉短视频。案涉短视频将何克希同志的照片用作负面历史人物的头像，视频发布后在互联网上被大量转发。

三人在庭上交代，其中两人搜索文字版材料时，看到“中国十大



何克希同志的一级解放勋章证书。受访家属供图

革命叛徒”一文，便通过剪辑软件制作了视频。“搜索顾顺章的照片，看到那张照片(何克希本人)弹出来，就直接用了。”还有一人是看到了相关视频，于是将其下载下来，去除水印后重新编辑、发布。

公益诉讼起诉人认为，三名被告作为网络自媒体博主，应确保发布信息的客观真实，不得发布侵害他人合法权益的网络虚假信息。三名被告未尽信息发布核实义务，将何克希同志肖像用于指代负面形象历史人物的头像。何克希同志作为革命先驱，为争取民族独立和人民解放作出重要贡献，属于法律规定的英雄范畴。

三名被告的行为不仅伤害了革命英雄亲属的情感，也破坏了尊崇英雄的社会风气和公共道德，不利于民族共同利益的赓续传承，损害了社会公共利益，依法应当承担民事侵权责任。

三人均当庭表示已认识到自身错误，向何克希家属及社会公众致歉，并愿意承担公益损害赔偿费用。

用法捍卫英烈荣光

杭州互联网法院经审理认为，何克希同志作为革命先驱，为争取民族独立和人民解放作出重

要贡献，属于法律规定的英雄范畴。案涉行为侵害了何克希同志的肖像、名誉、荣誉三项人格利益，也损害了社会公共利益。

随后，审判长当庭宣布：自本判决生效之日起三日内，三人分别在国家级媒体上公开向社会公众赔礼道歉，消除影响；自本判决生效之日起七日内，各自分别赔偿公益损害赔偿金10万元、4万元和1万元，共计15万元。

庭审结束后，当记者问起家属是否愿意原谅三名被告，何小鲁表示：“我们对法院的公正裁决没有异议，也感谢大家对这起案件的关注，为我父亲正名。但是是否原谅博主，还是要看他们接下去的行动。”

“网络并非法外之地。任何人和任何组织都不得利用网络，来贬低、诬蔑、损毁英雄烈士的名誉权、肖像权。”杭州互联网法院院长、本案审判长陈增宝表示，希望通过此案的审理，为网络空间注入尊崇英雄、关爱英雄的法治正能量，坚持保护英雄烈士的鲜明价值导向，纪念缅怀英雄烈士功绩，弘扬传承英雄烈士精神，用法治力量捍卫英烈荣光，全面促进网络文明建设。

综合中新网、人民网、潮新闻等

编辑：魏银科 组版：侯波

山东工程技师学院

打造“三度”教育管理服务体系

党的二十大报告提出：“要办好人民满意的教育”。山东工程技师学院始终坚持为育人、为国育才，牢固树立“一切为了学生”的工作理念，不断完善有高度、有深度、有温度的教育管理服务体系机制，学生满意度、家长认同度、社会美誉度大幅提升。

坚持立德树人 学生教育有高度

学院始终把立德树人作为检验学院一切工作的根本标准，努力构建德技并修、德育为先的培养体系，形成课堂教学、专业实训、日常教育、社团活动、校园文化、社会实践等融为一体的“大思政”工作格局。

充分发挥课堂主渠道作用。按照“六个要”的要求配齐建强专职思政课教师和政治辅导员队伍，实施思政课程和课程思政双轮驱动，创新开设课前十分钟思政小课堂，制订学期思政日历，录播节日思政课系列短视频，将思政元素融入工学一体化教学改革，引导学生努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

不断丰富文化育人内涵。精心设计校园环境和活动载体，建设了中国革命精神文化墙、社会主义核心价值观雕塑景观和中国共产党人精神谱系、中华优秀传统文化灯杆道旗，以红色基因、时代精神和先进文化浸润校园、滋养心灵。大力开展“我们的节日”“强国复兴有我”等新时代文明实践实践活动，利用各种方式宣

贯“敬业守信、精益求精”的校训，使全体师生员工与伟大复兴中国梦同心同向、与学院技能人才培养目标同力同行。

持续增强实践育人实效。将专业实训、企业实习、劳动实践周、社团活动和志愿服务有机结合，课堂内外联动，把立德树人融入“做中学，学中做”。每年开展爱岗敬业、诚实守信、文明礼仪、创新创业和职业生涯规划等教育实践活动160余项，引导学生将个人理想追求融入党和国家事业之中，从容应对未来岗位素质提升以及职业转换的挑战。

健全体制机制 走进基层有深度

近年来，学院持续帮包班级团支部，实施“双接访”制度，将深入班级、深入企业、深入学生，到一线调查研究、解决问题制度化常态化。

开展帮包活动，扑下身子察实情。持续开展中层以上干部及党支部委员帮包班级团支部活动，包括党委班子成员在内的60多名干部每人对接一个班级团支部。帮包干部深入一线解决学生急难愁盼的问题。通过帮包活动，打造了70



学院举行“五四”青年成人礼活动。

多堂精品团课，修订了12项学生教育管理制度办法，推动完成了600多名“后进生”的向前向好发展。

实施“双接访”制度，重心下移解生忧。党委成员、部门主要负责人分别于每月15日、每周三进行接访，接访实行首接责任制，接访干部负责包案，对学生反映的问题和事项，根据处理的难易程度，分别要在2日、5日、10日内答复或办结，确保事事有回音、件件落到位。接访制度实施以来，解决了教育教学管理服务中存在的7类26项共性和120名学生的具体困难，实打实解决学生烦恼。

畅通反映渠道，敞开大门听呼声。设置了书记、院长信箱和学生意见建议收集平台，全面深入了解、处理师生员工对学院工作的意见和建议。设立了合理化

建议奖，对提出有益学院发展、广泛惠及师生方面建议的予以表彰奖励，提升师生员工参与学院管理的热情。

用心用情用力 管理服务有温度

学院紧紧抓住以学生为本这一中心，根据技能人才成长规律和技工院校学生实际，探索形成了严管厚爱、卓有成效的教育管理服务体系。

正心润行，促进学生健康成长。实施封闭式、军事化、企业化管理，细化各项制度措施，促进学生良好习惯养成。坚持党建带团建，建立以团支部建设为基础、学生会组织为依托、学生社团为延伸的学生“三自管理”体系。将纪律约束、关心爱护和心理疏导紧

密结合，新生从入学起建立心理健康档案，对重点学生“一对一”开展心理健康辅导咨询。加强学生安全教育，实施安全隐患有奖举报制度，建立了从学院、系部到班级的安全管理网络。

贴心服务，竭诚为学生办实事。通过完善机制、修订制度、组织活动等措施优化管理服务体系，扎实开展“我为学生办实事”活动。实施后勤维修服务“承诺制”，设立学生服务中心，开展义务理发、钉扣子、失物招领等活动。每逢端午节免费发放粽子，中秋节免费发放月饼水果，冬至免费吃水饺，坚持馒头和鸡蛋限价供应，每餐提供免费汤等，有效打通为学生暖心服务的“最后一公里”。

关心关爱，增强学生获得感、幸福感。对建档立卡和家庭经济困难子女，党建“双报到”社区村镇辖区内的适龄青少年免费进行全日制技能教育，通过国家助学金、学院奖学金、特困补助、勤工俭学等各种方式，每年资助学生1500多人次。今年11月份联系省立医院手足外科专家到学院对腿足残疾学生开展义诊活动，依据政策为一名学生免除了近10万元矫正手术医疗费用，增强了学生的获得感、幸福感。

山东工程技师学院将继续改革创新，担当实干，培养更多德技双馨的高素质技术技能人才，为建设新时代社会主义现代化强省作出山工院贡献。(陈增光)

报料电话：13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行：(0531)85196329 85196361 报纸广告：(0531)85196150 85196192 文字差错投诉：(0531)85193436 发行投诉：4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉：11185 全省统一零售价：1元 邮发：23-55 广告许可证：鲁工商广字01081号 地址：济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编：250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷)(济南市长清区玉皇山路1678号)